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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στον Δήμο Αρριανών και 
την δημιουργία Κέντρου Υγείας. 

Ο Δήμος Αρριανών είναι ένας ημιορεινός δήμος της Π.Ε. Ροδόπης και έχει έκταση 
περίπου 770 τετραγωνικά χιλιόμετρα, από τους μεγαλύτερους σε έκταση δήμους της 
χώρας. Οι πάνω από 16.000 κάτοικοι διαμένουν σε πάνω από 50 οικισμούς. 

Ένα διαχρονικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο πληθυσμός εκεί είναι οι τρομερές 
ελλείψεις στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, αφού δεν υπάρχει Κέντρο Υγείας στα 
διοικητικά όρια του Δήμου, ενώ μεγάλες ελλείψεις υπάρχουν και στα περιφερειακά ιατρεία, 
τα οποία λόγω έλλειψης προσωπικού λειτουργούν μόνο 1-2 φορές την εβδομάδα και 
αναλαμβάνουν κυρίως την συνταγογράφηση φαρμάκων.  

Απομακρυσμένοι και ορεινοί οικισμοί του Δήμου Αρριανών, όπως η Οργάνη, η 
Βυρσίνη, η Μυρτίσκη, η Χλόη, ο Κέχρος και ο μικρός Κέχρος, με συνολικό πληθυσμό 
πάνω από 2.000 κατοίκους, απέχουν δεκάδες χιλιόμετρα από το κοντινότερο Κέντρο 
Υγείας που βρίσκεται στις Σάπες, όπως και από το Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής και το 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης. 

Συγκεκριμένα, οι οικισμοί αυτοί απέχουν από το Σισμανόγλειο Γενικό Νοσοκομείο 
Κομοτηνής 50-70 χιλιόμετρα, δηλαδή από 1 έως 1,5 ώρα, από το Γενικό Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης 70-100 χιλιόμετρα, δηλαδή από 1 έως 2 ώρες, από το 
Κέντρο Υγείας Σαπών 40-70 χιλιόμετρα, δηλαδή από 50 λεπτά έως και 1,5 ώρα. 

Συνυπολογίζοντας πως η πλειοψηφία του πληθυσμού είναι βιοπαλαιστές αγρότες 
(πολλοί από αυτούς καπνοπαραγωγοί) και κτηνοτρόφοι που τα προβλήματα τους έχουν 
ιδιαιτέρως οξυνθεί εξαιτίας της ακρίβειας, της αύξησης του κόστους παραγωγής, όπως και 
της τιμής των καυσίμων, δημιουργείται μια εκρηκτική κατάσταση που μεγαλώνει τα 
εμπόδια στην μεταφορά τους σε δομές υγείας.  

Ταυτόχρονα, ο Δήμος Αρριανών διαθέτει μόλις ένα ασθενοφόρο στην Κοινότητα 
Οργάνης, το οποίο λόγο βλάβης και έλλειψης προσωπικού δεν λειτουργεί με αποτέλεσμα 
να μπαίνει σε μεγαλύτερο κίνδυνο η ζωή των ασθενών, αφού για την διακομιδή τους 
χρειάζονται οι διπλάσιοι χρόνοι, δηλαδή από σχεδόν 2 ώρες μέχρι και πάνω από 3 ώρες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να δοθεί άμεσα κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό, για την επισκευή του 
ασθενοφόρου που υπάρχει στην Οργάνη και να στελεχωθεί πλήρως με μόνιμο 
προσωπικό. 

- Να εξοπλιστεί ο δήμος Αρριανών με καινούργιο ασθενοφόρο με το απαραίτητο μόνιμο 
προσωπικό. 

- Να δημιουργηθεί Κέντρο Υγείας στα διοικητικά όρια του Δήμου Αρριανών. 

- Να στελεχωθούν πλήρως με μόνιμο προσωπικό τα περιφερειακά ιατρεία της περιοχής, 
έτσι ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των κατοίκων.                                                                                                      
                                                                                                           Οι Βουλευτές 
                                                                                                     Στολτίδης Λεωνίδας                                                                                                      
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